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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1342, złożoną przez Panie Posłanki Annę Wojciechowską i 

Iwonę Marię Kozłowską, w sprawie obowiązku raportowania danych zawartych w kartach 

zgonu służbom statystyki publicznej, uprzejmie przedkładam poniższe wyjaśnienie.

Nie budzi wątpliwości konieczność nowych regulacji prawnych dotyczących stwierdzania 

zgonu i jego dokumentowania oraz dostępu uprawnionych podmiotów ze względu na ich 

zakres działania do danych i informacji objętych dokumentacją zgonu. Aktualnie jest 

prowadzona analiza merytoryczna w zakresie powyższych zagadnień, która umożliwi 

podjęcie właściwych decyzji, skutkujących przeprowadzeniem odpowiednich prac 

legislacyjnych.

Jednocześnie informuję, że zmiany, które weszły w życie w zakresie karty zgonu z dniem 1 

stycznia br. wynikają z regulacji ustawowych, które zostały wprowadzone w 2014 r. w 

wyniku zmiany ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych (Dz. U 

z 2023 r. poz. 887, z późn. zm.). Przepisy te musiały znaleźć odzwierciedlenie w 

rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2023 r. w sprawie wzoru karty zgonu 

(Dz. U. poz. 2734), do którego wydania Minister Zdrowia był zobligowany na podstawie 

nowego upoważnienia uchwalonego w ww. ustawie. Zgodnie z tym upoważnieniem w 

rozporządzeniu został określony wzór karty zgonu, uwzględniający aktualne regulacje 

ustawowe, tj. podział na trzy części i zakres danych i informacji przeznaczonych:

1) do zarejestrowania zgonu;

2) dla administracji cmentarza;
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3) dla potrzeb statystyki publicznej.

Natomiast sporządzenie całej karty zgonu stanowi obowiązek osoby stwierdzającej zgon 

zgodnie z przepisami art. 11 ust. 4 ww. ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych oraz art. 

28 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U. z 2023 r. poz. 991, 

późn. zm.).

Niezależnie od powyższego wskazać należy, że w celu zminimalizowania problemów z 

przekazywaniem danych dla potrzeb statystyki publicznej na podstawie rozporządzenia 

Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 2023 r. w sprawie programu badań statystycznych 

statystyki Publicznej na rok 2024 (Dz.U. poz. 2747) urzędy stanu cywilnego zostały 

zobowiązane do przekazywania Urzędowi Statystycznemu w Olsztynie kopi I części karty 

zgonu przeznaczonej do zarejestrowania zgonu oraz oryginału III części karty zgonu

przeznaczonej dla potrzeb statystyki publicznej.

Z wyrazami szacunku
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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